



СУРГАТНИК ЗА МИНТАКАЛАДАРРО
КУТУБХОНАСИ
ЧОЧДАДА ИНСТИТУТУ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 ИЮНЯ 2016 ГОДА

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

№ 124 (13.187)

Цена в розницу – свободная

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КНР

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 21 июня 2016 года в нашу страну с государственным визитом прибывает Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин.

В ходе встреч и переговоров на высшем уровне будут обсуждены состояние и перспективы развития узбекско-китайских отношений, актуальные вопросы региональной и международной политики.

Программой визита предусмотрено также выступление Председателя КНР перед членами Сената и депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

По итогам визита планируется принятие Совместного заявления между Республикой Узбекистан и Китайской Народной Республикой, подписание пакета соглашений и других документов, направленных на дальнейшее укрепление многопланового взаимодействия между двумя странами.

Председатель КНР Си Цзиньпин примет участие в очередном заседании Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества в городе Ташкенте.

Как сообщалось, 21 июня по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в нашу страну с государственным визитом прибывает Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин.

УЗБЕКИСТАН – КИТАЙ:

ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ВО БЛАГО НАРОДОВ ДВУХ СТРАН

Это уже второй визит китайского лидера в нашу страну с момента его вступления в должность, что свидетельствует о большом внимании руководства КНР к углублению сотрудничества с Узбекистаном, а также динамичном развитии взаимодействия наших государств и обоюдном стремлении расширению продуктивного диалога.

Запланированные встречи и переговоры на высшем уровне представляют собой важный этап в процессе последовательного наращивания многоплановых отношений, удобную возможность для всестороннего анализа нынешнего их состояния, определения перспективных приоритетных направлений и обогащения активно развивающегося стратегического партнерства новым практическим содержанием.

На современном этапе двустороннее сотрудничество успешно развивается в различных направлениях. Сегодня Китайская Народная Республика стала одним из ключевых партнеров Узбекистана на мировой арене, крупным инвестором, принимающим активное участие в реализации программ по модернизации и диверсификации отечественной экономики, расширению выпуска конкурентоспособной продукции, увеличению экспортного потенциала промышленности.

Основные принципы долгосрочного продуктивного узбекско-китайского диалога закреплены в Договоре о партнерских отношениях дружбы и сотрудничества (2005), Совместной декларации об установлении стратегического партнерства (2012), а также Договоре о дружбе и сотрудничестве, Совместной декларации о дальнейшем развитии и углублении двусторонних отношений стратегического партнерства, подписанных в 2013 году. В целом же договорно-правовая база узбекско-китайских связей составляет свыше 220 документов различного характера.

К настоящему моменту между государствами выработан многоуровневый механизм взаимодействия, включающий встречи на различных уровнях – от переговоров глав государств до бизнес-контактов деловых кругов. В политических отношениях прежде всего обращает на себя внимание регулярность встреч между руководителями двух стран: только за последние три года их состоялось пять.

Знаковой вехой в развитии двустороннего диалога стал государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китайскую Народную Республику в августе 2014 года. Тогда в ходе встречи на высшем уровне стороны подтвердили нацеленность на дальнейшую интенсификацию узбекско-китайского партнерства. Наглядным свидетельством тому стало подписание солидного пакета документов, в который вошли Совместная декларация, Программа развития отношений стратегического партнерства на 2014–2018 годы, более 80 соглашений экономического, финансового и инвестиционного характера на сумму свыше 6 миллиардов долларов США.

Положительной динамикой характеризуются и межпарламентские связи. Продуктивный характер носит также диалог на межправительственном и межведомственном уровнях. Обе страны оказывают взаимную поддержку друг другу на международной арене по вопросам продвижения жизненно важных интересов. Успешно осуществляется взаимодействие в рамках международных институтов, прежде всего Шанхайской организации сотрудничества.

(Окончание на 2-й стр.)



НЕЗАВИСИМОСТЬ И ЭКСПОРТ – ПРОГРЕСС И БЛАГОСОСТОЯНИЕ

Если 25–30 лет назад среди людей проходил слух «в такой-то магазин завезли импортный товар», сразу же у магазина выстраивалась длинная очередь, или же продавцы сбывали этот товар своим знакомым по завышенным ценам. В те времена практически вся продукция была завозная, особенно ценились импортные вещи – косметика, одежда или что-то иное.

Благодаря независимости кардинально изменился образ жизни людей. На рынках устранил дефицит, налажено производство отечественной продукции. Отрадно, что производимые в стране товары не только полностью удовлетворяют потребности населения, но и экспортируются.

Прежде даже самые простые потребительские товары были в дефиците, а теперь в магазинах, супермаркетах, крупных торговых центрах, на рынках радует взор множество видов разнообразной продукции. При виде ярлыка «Произведено в Узбекистане» на этих товарах сердца наполняются чувством гордости.

Сегодня Узбекистан входит в ряд считанных государств со стабильно развивающейся экономикой. Отечественная продукция занимает достойное место на мировом рынке. Производимые в Узбекистане товары экспортируются в различные страны. Узбекистан, в эпоху бывшего строя считавшийся республикой хлопковой монокультуры, сегодня вывозит на мировой рынок практически все виды товаров – одежду, продукты питания, строительные материалы, автомобили, высокотехнологичную продукцию и другие. Высокое качество и конкурентоспособность отечественной продукции удовлетворяют запросы самых взыскательных потребителей.

Огромный промышленный потенциал Узбекистана свидетельствует о больших экспортных возможностях страны, перспективности сотрудничества, – говорит заместитель председателя торговой организации города Чаякоцо (Китай) Фу Шао Вен. – Продукция Узбекистана отличается высоким качеством, современным дизайном и полным соответствием международным требованиям.

(Окончание на 2-й стр.)

ВАЖНЫЙ ПРИЗНАК ДЕМОКРАТИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА

В Ташкенте состоялся международный «круглый стол» на тему «Актуальные вопросы совершенствования конституционного судопроизводства».

Мероприятие было организовано Конституционным судом Республики Узбекистан и Координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ответственные сотрудники судебных и правоохранительных органов, зарубежные эксперты, ученые-правоведы, представители международных организаций и общественных объединений.

Председатель Конституционного суда Республики Узбекистан Б. Мирбобоев, председатель Комитета нижней палаты парламента по демократическим институтам, негосудар-

ственным организациям и органам самоуправления граждан А. Сайдов и другие отметили, что в процессе осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова коренных реформ по либерализации и демократизации общества особое внимание уделяется вопросам последовательного реформирования судебно-правовой системы, укрепления независимости судов и их эффективного функционирования.

В осуществляемом в нашей стране процессе модернизации правовой системы особое место занимает Конституционный суд Республики Узбекистан. Проводится широкомасштабная работа по последовательному совершенствованию деятельности Конституционного суда, модернизации и демократизации судопроизводства, обеспечению открытости и прозрачности конституционного правосудия, укреплению эффективной защиты прав и свобод человека.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• В Алтынсайском и Кызырыкском районах Сурхандарьинской области состоялся семинар, посвященный вопросам развития малого бизнеса и частного предпринимательства, создания новых рабочих мест, повышения эффективности использования банковских услуг населением, особенно выпускниками профессиональных колледжей и женщинами. Организаторы – АКБ «Микрокредитбанк», Комитет женщин Узбекистана и Социал-демократическая партия «Адолат».

• В Нукусе состоялась беседа за «круглым столом», посвященная приоритетным направлениям сотрудничества государственных органов и институтов гражданского общества в обеспечении законных интересов, прав и свобод граждан. Состоялся обмен мнениями по дальнейшему укреплению взаимодействия института Омбудсмана с государственными и правоохранительными органами, негосударственными некоммерческими организациями в деле обеспечения законных интересов, прав и свобод граждан.

• В Ферганской области в рамках программ, реализованных в области в 2015 году, привлечены инвестиции на 78,6 миллиона долларов, в том числе 54,5 миллиона долларов прямых инвестиций. В основном они пришли на легкую, электротехническую, химическую промышленность и производство стройматериалов. Действующие в области 42 совместных предприятия легкой промышленности экспортируют свою продукцию в более чем 30 стран.

• В Карши состоялась пресс-конференция, посвященная выплате налоговых и других обязательных платежей без посещения банков, организованная государственным налоговым управлением Каракалпакской области и Каракалпакским областным отделением Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества. В ней приняли участие представители соответствующих государственных органов, работники средств массовой информации.

• В Волгоградской области РФ самолет сельхозавиации СП-30 совершил жесткую посадку на поле. Пожара на месте ЧП не было, воздушное судно осталось практически целым. Пилот доставлен в больницу с множественными переломами, его жизнь находится вне опасности.

• В международном аэропорту Брюсселя бастуют грузчики компании «Swissport», обслуживающие 65 процентов всех авиарейсов. Они недовольны условиями труда. В частности, большим объемом сверхурочных работ при нехватке персонала. Акция может привести к задержке с вылетом рейсов.

• В Австралии несколько населенных пунктов оказались оплетены паутиной. Особенно досталось островному штату Тасмания. Из-за наводнения тысячи пакетов покинули привычные места обитания. Искать спасение членистоногие стали на высоте. Ветер, подхватывавший паутину, растянул ее на большие площади.

• Недалеко от древнего города Петра, расположенного в Иордании, обнаружено гигантское сооружение, возведенное предположительно 2150 лет назад. Заметить его с земной поверхности невозможно – оно погребено под глубоким слоем песка. Найти его удалось с помощью снимков со спутника. На них можно разглядеть платформу почти квадратной формы – 56 на 49 метров. Внутри нее расположено еще одно каменное сооружение, одну сторону которого украшает лента колонн, а другую – впечатительных размеров лестница.

ВАЖНЫЙ ПРИЗНАК ДЕМОКРАТИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Конституционный суд, осуществляя свои полномочия по выявлению соответствия нормативно-правовых актов Основному Закону, даже комментариев к нормам Конституции и законов, реализации законодательной инициативы, последовательно обеспечивает строгое соблюдение Основного Закона и его принципов.

Участники обсудили конституционно-правовой статус Конституционного суда, его место в системе органов государственной власти, роль в обеспечении верховенства Конституции, защите прав и свобод человека, а также вопросы повышения действенности и эффективности конституционного судопроизводства.

– Конституционный суд играет важную роль в обеспечении норм и принципов Основного Закона, – говорит судья Конституционного суда Болгарии Филип Димитров. – Конституционный суд посредством определения соответствия Конституции актов законодательной и исполнительной власти также дает оценку деятельности каждой ветви власти, осуществляющей в пределах ее полномочий, соблюдению в их актах прав и свобод человека и тем самым способствует реализации верховенства Конституции, что является важным условием правового государства. Мы рады возможности ознакомиться с достойным изучением опыта Узбекистана и проводимой работой в этом направлении.

По мнению специалистов, конституционное правосудие – важный признак демократического правового государства. Обеспечение верховенства Основного Закона, укрепление атмосферы законности являются надежным гарантами обеспечения прав и свобод человека.

– В мировой практике наблюдается тенденция усиления правозащитной функции конституционных судов, расширения доступа граждан к конституционному правосудию. Это, в свою очередь, влияет на реализацию конституционного права на судебную защиту, – отметил судья Конституционного суда земли Берлин ФРГ Юрген Кипп. – В ходе мероприятия мы ознакомились с деятельностью Конституционного суда Узбекистана, процессом по защите прав человека и совершенствующейся законодательной базой.

Были заслушаны доклады на такие темы, как дальнейшая демократизация и либерализация судебно-правовой системы, повышение оперативности, качества и эффективности конституционного судопроизводства, дальнейшее развитие взаимодействия Конституционного суда с органами прокуратуры при выполнении своих функций, укрепление сотрудничества с Омбудсменом в защите прав и свобод, законных интересов граждан, организационно-правовые формы конституционного судопроизводства.

УЗА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– В 2012 году организовано наше предприятие, занимающееся выпуском сезонной обуви, – говорит руководитель узбекско-южнокорейского совместного предприятия «Khanabad-Seul» Азамат Тухтасинов. – Благодаря красивому дизайну и качеству, соответствующему международным стандартам, возрастает спрос на нашу продукцию. Это требует увеличения ассортимента продукции. В настоящее время ведем переговоры с рядом стран по вопросу экспорта обуви. Покупателям нравится наша обувь, в которой сочетаются национальные традиции, высокое качество и современный крой.

Привлечение в экономику Узбекистана иностранных инвестиций способствует не только реализации новых проектов с зарубежными партнерами, но и внедрению ноу-хау, технологий, современной техники, оборудования, обеспечение на этой основе высокого качества и конкурентоспособности продукции, расширению масштабов экспортного. Практические результаты этого можно видеть на примере совместного предприятия «Hi-Tech Kabel», созданного в сотрудничестве деловых людей Узбекистана и Китая. На основе передовых технологий здесь производят кабель для низко- и высоковольтных электросетей, в том числе кабели высокого напряжения с тканеполиэтиленовым покрытием мощностью до 35 киловатт, оптико-волоконные, контрольные кабели, различные проводники. Производственный процесс на предприятии основан на высокотехнологичном оборудовании престижных мировых компаний «Rosendahl» (Австрия), «Troester», «High-Volt» (Германия), «Samp» (Италия), «Nokia» (Финляндия), «Caballe» (Испания), «Well Gain Cable Systems» (Китай).

В производстве используется энергосберегающее оборудование, что способствует повышению эффективности труда, сокращению негативного воздействия на окружающую среду, гарантированию качества продукции. Увеличение видов и объема выпуска продукции способствует повышению объема ее экспорта. Продукция предприятия экспортируется в Россию, Туркменистан, Казахстан, Турцию, Грузию, сообщает УЗА.

В 2015 году объем производства продукции на предприятии составил 45 миллиардов сумов. В нынешнем году планируется доведение этого показателя до 50 миллиардов сумов.

– Под руководством Президента страны уделяется особое внимание расширению сотрудничества с зарубежными

УЗБЕКИСТАН – КИТАЙ: ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ВО БЛАГО НАРОДОВ ДВУХ СТРАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Неотъемлемым компонентом конструктивных связей между Узбекистаном и Китаем являются многолетние торгово-экономические отношения. В списке крупных инвестиционных партнеров Узбекистана КНР занимает одно из ведущих мест.

За годы независимости Поднебесная вложила в экономику нашей страны более 6,5 миллиарда долларов США.

Несмотря на сохраняющуюся волатильность в мировой экономике, связанную с резкими изменениями цен на сырье, объемы узбекско-китайской взаимной торговли сохраняются на достаточно высоком уровне. В прошлом году они превысили 4 миллиарда долларов США, а за январь-апрель текущего года этот показатель достиг 1,4 миллиарда долларов.

Ярким примером роста интереса к Узбекистану со стороны делового сообщества КНР служит и тот факт, что на рынке нашей страны действует более 650 предприятий с участием китайских инвестиций. Для близкого изучения узбекского рынка в Ташкенте свои представительства открыты 75 ведущих фирм и компаний из дружественного государства.

Инвестиционное партнерство осуществляется в рамках подписанной в 2010 году Программы сотрудничества между правительствами Узбекистана и Китая в несырьевой и высокотехнологичной сферах. Успешно осуществляются совместные проекты в нефтегазовой и телекоммуникационной отраслях, транспортной сфере, текстильной и химической промышленности, ряде других направлений. Китайские бизнес-субъекты принимают участие в строительстве ряда новых промышленных гигантов в Узбекистане, в том числе Дехканабадского завода калийных удобрений и Кунградского содового завода. При содействии предпринимателей из КНР на территории нашей республики налажено производство электротехнической продукции, мобильных телефонов, строительной техники. Компанией «Huawei» реализовано 20 проектов по развитию телекоммуникационной сети города Ташкента и регионов Узбекистана. Выпускаемые в сотрудничестве с корпорацией ZTE модемы, оборудование широкополосного доступа, смартфоны пользуются большим спросом на национальном и зарубежном рынках.

Следствием географических преимуществ Узбекистана стало взаимовыгодное сотрудничество с КНР в области транспорта. По территории нашей страны осуществляется перевозка товаров из Китая в государства Европы. Только через Международный терминалный хаб, действующий в аэропорту Навои, в 2015 году перевезено более 1,8 тысячи тонн грузов. Кроме того, китайские фирмы приняли активное участие в реализации стратегически важного для Узбекистана и всей Центральной Азии проекта – строительства железнодорожного тоннеля протяженностью более 19 километров через перевал «Камчик». Недавно состоялся тестовый рейс железнодорожного состава по этому тон-

нелю, расположенному на отметке свыше 2,2 тысячи метров над уровнем моря.

Важной составляющей экономических связей является финансово-технический обмен по линии экспортно-импортного банка Китая и Государственного банка развития КНР. К настоящему времени в нашей республике с привлечением долгосрочных льготных кредитов данных учреждений реализовано и осуществляется более 40 проектов в различных секторах социальной и экономической сферы.

Узбекистан и Китай обладают многовековой историей, уникальной культурой и огромным интеллектуальным потенциалом. Это обусловило значительную активизацию межгосударственного гуманитарного сотрудничества, создания возможностей для установления тесного партнерства между высшими учебными заведениями и научно-исследовательскими институтами двух стран, а также расширения культурных контактов.

В целях близкого изучения истории и развития нашей страны в Китае в 2013 году создан Центр исследований Узбекистана и образовательных обменов, специалисты которого отслеживают происходящее в республике современные процессы. Начиная с 2010 года в Центральном университете национальностей КНР преподается узбекский язык. В Шанхайском университете международных исследований, являющемся одним из авторитетных учебно-академических заведений Китая, действует отдельная кафедра узбекского языка.

С сентября 2016 года узбекский язык будет преподаваться не только на кафедре, но и как факультативный предмет для всех учащихся шанхайского вуза. В свою очередь знакомить узбекистанцев с культурой Поднебесной призваны действующие в Ташкенте и Самарканде институты Конфуция.

В качестве примера плодотворного культурного взаимодействия можно привести проведенные в ряде городов КНР Недели культуры Узбекистана. Наряду с этим во многих крупных мегаполисах Китая – Пекине, Шанхае и других состоялись выставки работ известных узбекских художников, раскрывающие различные аспекты современной жизни и прогресса нашей республики. Творческие коллективы из КНР являются постоянными участниками Международного музыкального фестиваля «Шарк таронлари», проводимого каждые два года в Самарканде.

Таким образом, текущее состояние узбекско-китайского взаимодействия свидетельствует о неизменной приверженности двух стран долгосрочному сотрудничеству, отвечающему коренным интересам наших народов и современным реалиям. Предстоящие переговоры лидеров двух стран станут этапными в истории постепенно развивающихся отношений и позволят обозначить и закрепить ключевые векторы дальнейшего взаимодействия дружественных государств, придав традиционно тесному диалогу еще более динамичный и многогранный характер.

ИА «Жахон».

– Фрукты Узбекистана отличаются отменным вкусом, – говорит главный исполнительный директор южнокорейской компании «NK GlobalNet» Шин Конг Хун.

– Наша компания специализируется на закупке сельскохозяйственной продукции. Узбекистан, обладающий большим потенциалом в этой сфере, своей высококачественной продукцией завоевывает мировой рынок. Мы тоже очень любим фрукты и овощи из вашей страны. С узбекским предприятием «GDF» подписан договор о поставке в Южную Корею черешни. В дальнейшем планируем импортировать и другие овощи и фрукты.

Ежегодно расширяется масштаб экспортной продукции легкой промышленности. Прежде зарубежные страны закупали у нас хлопок, перерабатывали его и готовую продукцию продавали нам в несколько раз дороже. Благодаря независимости узбекские предприниматели получили возможность на месте изготавливать готовую продукцию, поставлять ее на мировой рынок и на равных конкурировать с мировыми производителями.

По сведениям акционерного общества «Узбекенгилсанот», в настоящем времени в структуре АО действует более трехсот предприятий. Свыше 250 из них – это предприятия-экспортеры. Производимая в нашей стране текстильная продукция экспортируется в страны Европы, Америки, Азии и Африки. В прошлом году экспортировано товаров в объеме более одного миллиарда долларов.

В 2015 году эксперты Всемирного экономического форума присвоили нашей стране пятое место среди самых стремительно развивающихся экономик мира, что стало международным признанием укрепления экономической мощи нашей страны. В этом отчете дана положительная оценка поэтапному переходу Узбекистана к современному рыночной экономике.

Достижение стабильного развития страны полностью вытекло из обихода, избавило от экономической зависимости. За очень короткое время в результате проводимых последовательных реформ в различных отраслях, в частности, в экономике, созданы условия для достойной жизни населения. Главное, мы производим собственную продукцию и экспортируем ее в различные страны. В рейтингах стабильного развития, которые проводятся престижными международными организациями, Узбекистан занимает лидирующие места, что является практическим отображением благоустроенной жизни нашего народа.

Ироди УМАРОВА.

Новости

ВНЕДРЕНЫ СТАНДАРТЫ ПО ГЕЛИОСИСТЕМАМ

Агентство «Узстандарт» информирует о внедрении стандартов по солнечным фотоэлектрическим системам.

Это два стандарта: «O'zDSt 3075:2016. Системы фотоэлектрические. Термины и определения» и «O'zDSt 3076:2016. Станции солнечные, фотоэлектрические, подключаемые к электрическим сетям. Требования минимальные к станциям, документации, приемке и обследованию».

Госстандарты разработаны специалистами ООО «Международный институт солнечной энергии» на основе международных стандартов с дополнениями и изменениями, отражающими специфику Узбекистана по строительству солнечных фотоэлектрических станций, подключаемых к электрическим сетям. Также учтены национальные требования и положения по разработке нормативной документации по стандартизации.

ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПОЛЕТОВ

В Положение о медицинском освидетельствовании авиационного персонала гражданской авиации Республики Узбекистан внесены изменения.

По данному поводу выпущен приказ начальника Госинспекции по надзору за безопасностью полетов, зарегистрированный Министерством юстиции 25 апреля 2016 года.

Теперь при выявлении у авиаперсонала начальных признаков профессиональной патологии для профилактики ее развития врачами-экспертами ВЛЭК и врачами авиационных отрядов (служб) проводятся диспансерное наблюдение и комплекс лечебно-оздоровительных мероприятий.

При установлении у авиаперсонала профзаболевания, по данным norma.uz, он признается негодным к летной работе. Диспансерное наблюдение за этими лицами проводится в учреждениях Министерства здравоохранения, в том числе в НИИ санитарии, гигиени и профессиональных заболеваний.

НИА «Туркестон-пресс».

ДЛЯ БОЛЬШЕГО УДОБСТВА ГОРОЖАН

В Ташкенте в настоящий момент реализуются три проекта, связанные со строительством и реконструкцией автодорог, разгрузкой автотранспорта. Эти работы ведутся на пересечении улиц Бабура и Мукими, улице Нурафшон и площади Актепа.

В канун 25-летия независимости Узбекистана, в середине августа, эти объекты планируется сдать.

– В настоящий момент на пересечении улиц Бабура и Мукими идет прокладка дороги, по существу, ее строительство, – сказал заместитель директора Республиканского дорожно-строительного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан Мурод Алламберганов на недавней встрече с журналистами. – За счет этого в столице появится третья малая кольцевая дорога. Следующий проект строительства автодороги осуществляется от бывшего завода «Ташсельмаш» до Ахангаранского шоссе, что существенно разгрузит автодвижение и здесь, а также в районе Паркентского рынка. Строительство этого участка дороги связано с необходимостью разгрузки напряженного автодвижения на магистральных улицах столицы. Прокладка дороги сегодня продолжается и по улице Нурафшон до площади Актепа. С этой целью в мае был демонтирован последний участок трамвайных линий, и в перспективе после пуска обновленных и строительства новых улиц автомобилисты существенно ощутят разгруженность потока на дорогах прежде всего за счет увеличения их протяженности.

Как отметил руководитель отдела Республиканского дорожно-строительного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан Холмурод Джумабаев, строительство и пробивка дорог на этих трех участках осуществляются за счет средств Республиканского дорожно-строительного фонда в размере 60 млрд. сумов.

Всего в столице насчитывается 38 автомобильных развязок, причем 26 появились за годы независимости Узбекистана. Только за последние 10 лет в Ташкенте было построено около 15 км автодорог.

Соб.инф.



НЕЗАВИСИМОСТЬ И ЭКСПОРТ – ПРОГРЕСС И БЛАГОСОСТОЯНИЕ



стане, но и во всем регионе, а в дальнейшем расширить объем их экспорта. Созданные в нашей стране индустриально-экономические зоны «Навои», «Ангрен» и «Джизак» служат достижению высоких рубежей в этом направлении, организаций промышленных предприятий по производству экспортного ориентированной продукции и поддержке их деятельности.

Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешней экономической деятельности Узбекистана играет важную роль в привлечении предприятий страны к экспортной деятельности, повышении экспортного потенциала и расширении географии отечественной продукции. Этот

потребующейся большим спросом плодоовощной продукции. Сегодня наша страна экспортирует продовольственную продукцию общей стоимостью более пяти миллиардов долларов. В последние годы объем сельскохозяйственных товаров, поставляемых на внешний рын

Здравоохранение: шаги реформ

ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И МЕДИЦИНЫ

Увеличение аллергических заболеваний и болезней дыхательных путей в результате воздействия экологических и медико-социальных факторов требует усиления работы по борьбе с этими проблемами.

Об этом шла речь на состоявшейся в Ташкенте научно-практической конференции, посвященной актуальным вопросам аллергологии. В мероприятии, организованном министерством здравоохранения Узбекистана, Республиканским научно-специализированным центром аллергологии, приняли участие ученые, аллергологи, педиатры, пульмонологи, дерматологи и врачи общего профиля, сообщает УзА.

Директор Республиканского научно-специализированного центра аллергологии О. Назаров и другие отметили, что проводимая под ру-

ководством Президента Ислама Каримова работа по реформированию системы здравоохранения служит важным фактором укрепления материально-технической базы медицинских учреждений, внедрения передовых методов мировой медицины и повышения качества медицинских услуг.

В Республиканском научно-специализированном центре аллергологии почти десять тысяч человек в год получают медицинские консультации и лечение. Внедрение передовых методов мировой медицины в аллергологическую службу

Б. ХИДИРОВА.

